

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 18 (11408) • Вторник, 27 января 1976 года • Цена 2 коп.

Десятая пятилетка — новый важный этап в создании материально-технической базы коммунизма, совершенствовании общественных отношений и формировании нового человека, развитии социалистического образа жизни.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Пленум горкома КПСС

Состоялся II пленум горкома КПСС. Он обсудил вопрос «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и задачах городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов.

В прениях по докладу приняли участие Л. М. Варенов — секретарь парткома шахты «Полысаевская», Г. Г. Харламова — инструктор производственного обучения КСК, А. Б. Петраков — начальник Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой», И. А. Роговский — Герой Социалистического Труда, бригадир очистной бригады шахты имени Кирова, Ф. К. Прасков — директор шахты «Комсомолец», Ю. Г. Колосов — аппаратчик завода полукоксования, П. Ф. Онищенко — секретарь парткома ПТУ, И. И. Сафонов — председатель горисполкома.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

(Отчет с пленума читайте на 2-й странице).

Собрание партийного актива

Состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило социалистические обязательства трудящихся города на 1976 год. С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС Н. И. Коровицын. В прениях приняли участие А. Т. Попов — лауреат Государственной премии, бригадир очистной бригады шахты имени 7 Ноября, В. И. Бажанов — директор завода «Красный Октябрь», Н. А. Морозов — председатель местного профсоюза ПАТП № 1.

Собрание партийного актива одобрило социалистические обязательства трудящихся города.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Ленинска-Кузнецкого на 1976 год

СУЩЕСТВЛЯЯ решения XXIV съезда КПСС на основе широко развернутого социалистического соревнования, трудящиеся города под руководством партийных организаций успешно выполнили задания девятой пятилетки и социалистические обязательства за 1975 год.

Руководствуясь решениями декабрьского (1975 г.) Пленума Центрального Комитета, задачами, вытекающими из речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Пленуме, проектом ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», трудящиеся города, стремясь ударным трудом ознаменовать XXV съезд КПСС и досрочно завершить задания 1976 года, первого года десятой пятилетки, принали следующие обязательства.

Выполнить годовой план по объему производства досрочно, 28 декабря, и выпустить сверх плана продукции на 8 млн. рублей, в том числе на 1,2 млн. руб. — к XXV съезду КПСС; сверх годового плана добить 550 тыс. тонн угля, произвести 300 тыс. штук кирпича, выпустить на 850 тыс. рублей товаров народного потребления.

Досрочно, к 29 декабря, выполнить план 1976 года по реализации промышленной продукции, реализовать продукцию сверх плана на 5 млн. рублей, а к XXV съезду партии — на 500 тыс. рублей.

Повысить производительность труда в промышленности на один процент к плану и обеспечить в 1976 году за этот счет не менее 90 процентов прироста производства. Получить сверхплановой прибыли не менее одного миллиона рублей.

Настойчиво продолжать работу по осуществлению курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всенародного улучшения качества работы, сосредоточить усилия.

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Довести добычу угля в 1975 году до 21,6 млн. тонн; повысить производительность труда на 2,5 процента к фактически достигнутой в 1975 году и довести ее до 115 тонн, а по подземной добыче до 110 тонн на рабочего в месяц.

Иметь к концу года 30 очистных забоев с нагрузкой 1000 и более тонн угля в сутки, 12 бригад, работающих с производительностью 1000 и более тонн на рабочего в месяц, в пяти бригадах обеспечить добычу более чем по 500 тыс. тонн угля в год.

Пройти сверх плана 3,5 тыс. метров подготовительных выработок, перевыполнить план вскрытий работ на 500 тыс. куб. метров горной массы.

ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Выполнить годовой план по объему производства досрочно, к 29 декабря, и выпустить сверх плана изделий на 360 тыс. рублей.

Повысить производительность труда на три процента к плану.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Исполком Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся сообщает, что в феврале 1976 года будет проводиться очередная сессия поселкового Совета по вопросам: о выполнении плана благоустройства и мероприятий культурно-бытового обслуживания населения поселка за 1975 год, подведение итогов соревнования с Нижнекамским поселковым Советом за 1975 год; утверж-

дение содебязательств поселка Красногорского на 1976 год и задачи поселкового Совета по выполнению первого года 10-й пятилетки.

О работе постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения.

Ваше предложения и замечания просим направлять в исполнком Красногорского поселкового Совета до 5 февраля 1976 года,

строительство и ввести в эксплуатациюатель по обновлению одежды, открыть два новых приемных пункта, парикмахерскую, фотоателье, прачечную.

Выполнить работы по благоустройству города за счет средств местного бюджета на один миллион рублей.

Отремонтировать 21 тыс. кв. метров жилья. Построить и отремонтировать дорог с асфальтовым покрытием на 5 км больше плана, заложить два парка в районе Соцгородка, сквер в районе шахты имени 7 Ноября, зеленый массив в районе 4-го участка, продолжить работы по созданию зеленого пояса вокруг города.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ПРОСВЕЩЕНИЕ

Открыть в районе завода «Кузбассэлемент» поликлинику на 800 посещений в день, организовать объединенную женскую консультацию на 250 посещений, физиотерапевтическую лечебницу. В микрорайоне № 1 создать филиал детской поликлиники на 200 посещений в смену, раздаточный пункт молочной кухни.

К 1 сентября 1976 года ввести новую школу на 1280 мест.

Охватить всеми формами среднего образования не менее 99 процентов выпускников восьмых классов. Обеспечить горячим питанием не менее 85 процентов учащихся общеобразовательных школ.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Оказать шефскую помощь колхозам и совхозам Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов на 850 тыс. рублей. В том числе: построить 20 тыс. кв. метров пленочных теплиц в совхозах «Лениноголь» и «Комсомолец», отремонтировать площадку на две тысячи голов в колхозе имени Ленина, продолжить работы по мелиорации земель и автоматизации трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве. Подготовить из числа трудящихся предприятий и организаций города 260 механизаторов сельского хозяйства, в том числе 80 кандидатов.

Принимая социалистические обязательства, трудящиеся Ленинска-Кузнецкого обращаются к трудящимся города Белова с предложением продолжить в 1976 году традиционное социалистическое соревнование.

Трудящиеся города заверяют Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, обком партий, что все силы, знания, творческую энергию направят на претворение в жизнь решений партии и правительства, ударным трудом обеспечат успешное выполнение взятых на 1976 год обязательств, новыми трудовыми достижениями встретят XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, организаций и учреждений города, на собраниях городского партийного актива.

28 января в читальном зале ЦДК угольщиков состоится очередное занятие литературной группы. На занятиях будет обсуждаться творчество Николая Попова.

В работе литгруппы примут участие кемеровские поэты Геннадий Юрьев и Владимир Матвеев.

Приглашаются все желающие.

Занятие состоится в 18 час.,

ПРОГРАММУ ПЯТИЛЕТКИ — В ЖИЗНЬ!

С ПЛЕНОМА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

С огромным воодушевлением наша партия, весь советский народ идут на встречу XXV съезду КПСС. Подготовка к этому большому историческому событию, сказал в докладе первый секретарь ЦК КПСС П. П. Белоно́гов, вступила в самый ответственный период после опубликования проекта ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

ДОКЛАДЧИК останавливается на основных итогах 9-й пятилетки в городе. Пятилетний план по общему объему промышленного производства завершен 20 ноября 1975 г. Объем производства промышленной продукции увеличился за пятилетку на 53,3 процента вместо 47 процентов, определенных планом. Объем реализации вырос на 51,8 процента против 47,6. Сверх плана реализовано продукции на 69 млн. рублей. Экономия от снижения себестоимости продукции составила около 9 млн. рублей. Производительность труда выросла на 44 процента. За этот счет получено 85 процентов прироста производства промышленной продукции.

Особенно большого успеха добились шахтеры, которые свой пятилетний план по добыче выполнили еще в июне. В истекшем году добыча угля составила 21,4 млн. тонн, что более чем на 6 млн. тонн выше уровня 1970 года.

За годы пятилетки объем капитальных вложений в городе вырос более чем на 40 процентов и достиг почти 300 млн. рублей. Введен в строй 12 крупных производств и объектов. В их числе новые мощности по добыче угля, производству товаров народного потребления.

Трудящиеся города получили более 245 тыс. кв. метров жилья, общеобразовательные школы на 1320 мест, спортивный комплекс, библиотеки и больницы, магазины, столовые, предприятия службы быта.

Зарплата рабочих и служащих предприятий возросла в среднем на 22 процента. Товарооборот за пятилетие увеличился на 34,7 процента. Объем бытовых услуг — на 67,5 процента.

За цифрами, в которых выражены наши успехи, — самоутверженный труд рабочих, инженеров и техников, служащих, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных органов. Эти успехи — результат осуществления ленинского политического курса ЦК КПСС.

Далее тов. Белоно́гов раскрывает основное содержание проекта ЦК КПСС.

ОЧЕНЬ сложные и ответственные задачи, говорится в докладе, предстоит решить в 10-й пятилетке трудящимся нашего города. Шахтерам, по предварительным данным, надо будет довести объем добычи угля до 24—25 млн. тонн. В связи с этим осо-

бую важность приобретает ускорение реконструкции шахт.

Но руководители шахт, партийные организации в то же время должны всемерно находить и осуществлять необходимые решения, предельно используя внутренние возможности коллективов.

В связи с реконструкцией завода «Кузбассэлемент» объем производства на нем должен возрасти примерно на 43—45 процентов. На электроламповом заводе увеличение объема — в 1,4 раза, выпуск электроламп увеличится до 65 млн. штук в год. Коллективу завода полукоксования предстоит подрасти не менее чем на 25 процентов.

Сложнейшие задачи будут решаться в легкой промышленности, прежде всего на КСК. Здесь надо будет освоить мощности и поднять объем реализации более чем до 300 млн. рублей в год, в три раза выше уровня, достигнутого в 1975 году.

Весьма ответственные задачи в десятой пятилетке стоят перед строителями города, которым предстоит освоить примерно 300 млн. рублей капитальных вложений.

Надо выполнить большую программу по жилищному, социально-культурному и коммунальному строительству. Если в 9-й пятилетке начинали один за другим строить важнейшие для города объекты, то теперь, в 10-й пятилетке, задача — обеспечить ввод их в эксплуатацию. Надо завершить строительство и ввести в строй в 1976 году комплекс канализационных сооружений, в последующие годы ввести в эксплуатацию водопровод, троллейбус, источник теплоснабжения, районный узел связи и другие объекты.

Одна из важнейших задач — неуклонно наращивать объемы и темпы жилищного строительства. Надо построить и ввести за пятилетку не менее 250—300 тыс. кв. метров жилья. За годы пятилетки строители должны ввести не менее трех новых школ, детские учреждения, крупные современные магазины, предприятия общественного питания, службы быта и многие другие объекты.

УСПЕШНОЕ решение задач десятой пятилетки требует дальнейшего улучшения партийного руководства всеми участниками хозяйственного и культурного строительства, как это подчеркивает декабрьский (1975 г.) Пленум ЦК КПСС.

Проект ЦК КПСС на съезду партии во всех наших коллективах встречен коммунистами и беспартийными с большим воодушевлением и горячим одобрением. По его обсуждению уже проведено 249 рабочих и партийных собраний, на которых присутствовало более 50 тысяч человек. В ходе обсуждения выступило 1543 человека. Рабочие, инженерно-технические работ-

ники и служащие горячо одобряют и поддерживают проект ЦК КПСС, принимают повышенные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. Внесено более 300 предложений и замечаний, которые в абсолютном своем большинстве направлены на дальнейшее повышение эффективности производства, качества выпускаемой продукции, рост производительности труда, ускорение научно-технического прогресса, усиление режима экономии, улучшение жилищных и транспортных условий горожан, благоустройства города.

Необходимо учесть все ценные замечания и предложения трудящихся, принять необходимые меры для их реализации.

В процессе пропагандистской, разъяснительной работы надо настойчиво добиваться, чтобы основные направления проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии, значение задач, выдвигаемых на десятую пятилетку, были доведены до каждого коммуниста, до каждого трудящегося.

Доходчиво раскрывая теоретическую глубину и научную обоснованность важнейшего документа партии, определяющего задачи и особенности современного этапа коммунистического строительства в нашей стране, необходимо показывать конкретные перспективы развития в новой пятилетке республики, области, города, каждого отдельного предприятия.

РЕАЛИЗАЦИЯ задачи десятой пятилетки, говорит датов. Белоно́гов, во многом зависит от выполнения плана 1976 года. Понимая это, партийные организации стремятся использовать трудовой и политический подъем, вызванный обсуждением проекта ЦК КПСС, мобилизуют трудящихся на ударную работу с первых дней нового года, принимают меры по дальнейшему развитию начатого по инициативе передовых коллективов соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Многие трудовые коллективы добиваются при этом положительных результатов. Коллективы шахтоуправления «Кольчугинское», шахт «Полысаевская», имени Ярославского с начала нового года выдали тысячи тонн сверхпланового угля, реализуют продукцию сверх задания. Среди заводчан успешнее других начали новый год коллективы заводов полукоксовой и я, электролампового, молочного. Успешно начали новый год многие предприятия автомобильного и железнодорожного транспорта, в частности коллективы Комсомольской автобазы и ПТУ.

К сожалению, немало и таких предприятий, которые неудовлетворительно работают в январе. Это, в частности, коллективы шахты имени Кирова. Большой долг по реализации продукции имеют

КСК, швейное объединение «Одежда». Ухудшили работу коллективы машиностроительного, обувной, мебельной и макаронной фабрик. Суммарный долг в январе по производству продукции составит 3,6 млн. рублей, а по реализации — около 4 млн. рублей.

Плохо, неорганизованно начали год многие строительные и другие организации.

С этим нельзя мириться! Неотложная задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — преодолеть это явно ненормальное положение, принять решительные, исчерпывающие меры по мобилизации коллективов на высокопроизводительную работу с тем, чтобы восполнить допущенное отставание и успешно выполнить социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Надо, чтобы на каждом предприятии были разработаны меры, обеспечивающие выполнение принятых обязательств, чтобы были ответственные лица за каждый пункт обязательства, установлен строгий спрос за их выполнение.

Второе. Нам надо по настоящему добиться широкой гласности соревнования, чтобы оно развивало дух состязательности, трудового соревнования. Надо ярче и значительно шире показывать достижения новаторов и передовиков, распространять опыт лучших, поддерживать и поощрять победителей, помогать тем, кто отстает. В то же время мы должны решительно бороться с тем, что нам мешает, острее критиковать тех, кто трудится недостаточно добросовестно,

В своей практической деятельности партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, хозяйственным органам следует главное внимание сосредоточить на организаторской работе по мобилизации трудовых коллективов на изыскание дополнительных резервов, максимальное использование производственных мощностей, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, на воспитание у трудящихся высокой ответственности за выполнение планов и обязательств.

Сейчас повсеместно на предприятиях и стройках города, с учетом требований постановления ЦК КПСС по организации социалистического соревнования в 1976 году надо всесторонне осмыслить свои социалистические обязательства и встречные планы на первый год десятой пятилетки, на всю пятилетку в целом, завершить составление планов социального развития. Надо, чтобы в этих важных мероприятиях активное участие приняли коммунисты, все члены коллективов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководящие работники обязаны строить

всю организаторскую, политico-массовую и воспитательную работу так, чтобы довести до каждого труженика всю важность безусловного выполнения задач по достойной встрече XXV съезда партии, успешному выполнению планов 1976 года и десятой пятилетки в целом.

КОЛЛЕКТИВ нашего предприятия спрашивается с задачами 9-й пятилетки, сказал секретарь парткома шахты «Полысаевская» Л. М. Варенов.

Но анализ показывает, что для улучшения технико-экономических показателей сделано далеко не все. Это обязывает нас с большим вниманием отнести к выполнению планов новой пятилетки. При обсуждении проекта ЦК КПСС на рабочих и партийных собраниях трудящиеся шахты активно выявляли имеющиеся резервы для улучшения работы. Было сделано более 60 предложений. Руководство и партийная организация шахты будут настойчиво стремиться к их реализации.

Вместе с этим следует обратить внимание производственного объединения «Кузбассуголь» на то, что практически жилье для шахтеров города почти не строится. Это ведет к оттоку специалистов и рабочих в другие города.

Трудящиеся камвольно-суконного комбината живо и заинтересованно обсуждают проект ЦК КПСС, говорит Г. Г. Харlamova — инструктор производственного обучения КСК. Для нас новая пятилетка особым образом ответственна, так как она будет периодом освоения проектных мощностей и технико-экономических показателей предприятия. Наш коллектив активно ищет новые резервы, новые пути повышения производительности труда. Они, прежде всего, в рациональном использовании каждой рабочей минуты. Вместе с этим мы предъявляем претензии строителям, которые затягивают сдачу важных объектов комбината. Из-за отсутствия складских помещений портится поступающее сырье. Комиссия союзного министерства обещала помочь в решении этого вопроса, но дело дальше обещаний нешло.

Основной темой выступления председателя горисполкома И. И. Сафонова было уделено постановке работы партийного комитета и руководства управления по реализации замечаний и предложений трудящихся, высказанных в ходе обсуждения проекта ЦК КПСС. Основной темой выступления председателя горисполкома И. И. Сафонова было уделено постановке работы партийного комитета и руководства управления по реализации замечаний и предложений трудящихся, высказанных в ходе обсуждения проекта ЦК КПСС.

Начальник Ленинского СУ № 1 А. Б. Петраков отметил, что в девятой пятилетке управлением достигнут рост сдачи жилья к уровню 1970 года более чем на 18 процентов. Новая пятилетка ставит еще более сложные задачи. Поэтому необходима более четкая работа не только нас, но и заказчиков, субподрядчиков для обеспечения возрастающего объема ввода жилья.

Заметны были в девятой пятилетке успехи шахтеров-кировцев, сказал бригадир шахты имени Кирова И. А. Роговский. В новой пятилетке наряду с увеличением объемов добычи мы придаём особое значение эконо-

мии материалов, повышению качества угля, сбережению техники. Я обращаю внимание объединения «Кузбассуголь» на то, что не решаются вопросы финансирования работы по улучшению культурно-бытовых условий шахтеров города, благоустройства.

Обстоятельным было выступление директора шахты «Комсомолец» Ф. К. Прусакова, который остро поставил вопросы реконструкции шахт, рудника и большого внимания объединения «Кузбассуголь» шахтерам Ленинска (это выступление будет опубликовано отдельно).

Ю. Г. Колесов, аппаратчик завода полукоксования, подчеркнул важность создания здорового микроклимата в коллективе, повышения уровня воспитательной работы и действенности соревнования для успешного решения задач новой пятилетки. Эти условия помогали коллективу завода в минувшем пятилетии и взяты на вооружение на будущее.

В выступлении секретаря парткома ПТУ П. Ф. Онищенко основное внимание было уделено постановке работы партийного комитета и руководства управления по реализации замечаний и предложений трудящихся, высказанных в ходе обсуждения проекта ЦК КПСС.

Основной темой выступления председателя горисполкома И. И. Сафонова была проблема оздоровления окружающей среды, очистки водного и воздушного бассейнов города. В этом направлении усилиями горкома КПСС, исполнкома горсовета был решен ряд важных задач. Настойчиво будем заниматься этим делом и в новом пятилетии. Но еще велика загрязненность города, наличие в воздухе сажи, пыли, окиси углерода превышает допустимые концентрации. Дело в том, что хозяйствственные руководители ЦЭММ, шахты имени Кирова, завода «Красный Октябрь», ряда других предприятий, управления жилищно-коммунального хозяйства объединения «Кузбассуголь» не принимают решительных мер к повышению эффективности очистки выбросов дыма из котельных. Санитарная служба города не проявляет необходимой требовательности за такие нарушения. Велики и сбросы неочищенных вод в Ини, что мешает более широкому использованию реки для организации летнего отдыха трудящихся. К тому же еще значительная часть воды поступает из Ини для потребления в городе. Надо решительно поставить заслон загрязнению реки.

Исполком будет настойчиво и решительно бороться с проявлениями бесхозяйственности со стороны руководителей всех рангов в вопросах охраны окружающей среды.

На участке немало хороших дел. Хоть и называют нас вспомогателями, но и с нами зависит многое. Когда монтировалась конвейерная линия, вся шахта смотрела на нас. Объект был важен, необходим, и рабочие понимали это. Линия включала в себя шесть выработок, было смонтировано семь ленточных конвейеров, два скребковых привода, общая же протяженность составила три километра. Объект был закончен в самые сжатые сроки.

ПЕРЕД ПУСКОМ

Коммунист в коллективе

Вот и сейчас у нас тоже напряженные дни. Скоро вступит в строй центральная насосная, и стремления нашего небольшого коллектива сосредоточены на быстрейшем вводе в эксплуатацию этого объекта. Спустившись сейчас в шахту, в камеру, где идет монтаж, по атмосфере, по взаимоотношениям сразу чувствуется: работа подходит к концу, наступил предпусковой период. Идет доводка оборудования, покраска, побелка. Настроение у всех боевое.

Недавно на участке прошло партийное собрание. Шел разговор о повышении ответственности каждого, кто завершает строительство объекта.

— Работа, сделанная на совесть, — это и есть наш первый вклад в пятилетку качества, — так выразил на собрании мнение всех рабочих начальник участка, коммунист Н. П. Бажутов. И сейчас на объекте коммунисты показывают личный пример борьбы за качество.

Все труднее и труднее завоевывать первенство в соревновании бригад, ведь показатели у всех — высокие. Об этом со всей наглядностью и убедительностью говорит стенд, где отмечается качество работы трудовых коллективов. Почти во всех графах написаны слова: «хорошее», «отличное». Однако лучше всех работают бригады, руководимые Г. С. Кадочниковым, В. Н. Мясоедовым, Н. М. Любашевым. Об их успехах знают все трудящиеся.

На участке работает много недавних выпускников профессионально-технического училища № 38. Качество работы зависит и от них, однако практических навыков у ребят пока маловато. На помощь всегда приходят старшие товарищи.

Вспоминается недавний случай. Производили центровку насоса: нужно было закрепить его на одной осевой линии с электродвигателем. Ребята стараются, со всех сторон приглядываются, примериваются. Кажется, все нормально установлены, как положено. Но все же позвали дядю Ваню — так уважительно называют у нас электрослесаря И. А. Федорова. Стоило ему только посмотреть, он сразу увидел ошибки и принял вину вместе с молодыми ребятами устранять

их, одновременно поучая молодежь, как можно было быстрее и лучше провести центровку. К нему, настоящему мастеру своего дела, часто обращаются за помощью или чтобы проверить себя. Нередко он и сам подсказывает, если видит, что дело не складывается.

К таким отзывчивым людям и тянутся недавние выпускники училища, словно бы заряжаются у них энергией, опытом, используют его на практике. Так начинался трудовой путь у Петра Лихачева, Вениамина Потапенко. Сейчас они успешно решают сложные производственные задачи.

Конечно, не все шло и идет гладко. И большей частью — не по нашей вине. В свое время сказывалась неритмичная поставка оборудования, особенно восьмидюймовых труб. Или такой пример. Смонтировали заливной став, старались ребята на совесть. А потом изменили проект, и все пришлось делать заново.

Однако коммунисты умело ориентировались в обстановке и быстро настраивали людей на деловой тон. После сменычувствовалась не только усталость, но и гордость от сознания совершившего дела.

Каковы результаты нашей работы? О них можно судить по таким фактам. Дважды в прошлом году участок занимал третье место в социалистическом соревновании. А совсем недавно шахтком присудил первое место и переходящее Красное знамя нашему коллективу за успехи в четвертом квартале.

В. ШКОЛДИН,
член КПСС, электрослесарь.
Шахтоуправление «Кольчугинское».

ШИРОКИЙ ВЫБОР

Детская библиотека имени Белинского получила первую партию книг в новом году. Среди них «Белый клык» Дж. Лондона, «Олимпийские тигры» В. Медведева, «Мой генерал» А. Лиханова, «Богество рогатых викингов» В. Крапивина и другие, пользующиеся большим спросом у ребят.

С большим интересом читают школьники и по-

пулярную литературу. Заведующая библиотекой Н. С. Семенова называет «Пятнадцать сестер» Г. Циферова. Красочное издание, написанное хорошим языком, рассказывает о союзных республиках. С удовольствием «путешествуют» маленькие читатели по столицам мира, читая книгу В. Дружинина «Лица столицы». «Рассказы о нашей Москве» Д. Крутогорова зна-

ют ребят с достопримечательностями столицы нашей Родины.

Запросы у читателей самые разные, — говорит Нонна Сергеевна. — Они не ограничиваются чтением только художественной литературы. Им интересно все. И мы, работники библиотеки, стараемся удовлетворять эти запросы как можно полнее.

В. СЕРГИЕНКО.



Эти снимки сделаны в Тбилисском институте «Грузгипрогорстрой». По проектам грузинских зодчих в недалеком будущем будут сооружены новая здравница в Бакуриани, гостиница в Батуми, республиканская неврологическая клиническая больница в Тбилиси и ряд других объектов.

На левом снимке: сотрудники первого архитектурного мастерской института комсомольцы Нодар Хабелишивили, Владимир Сипрашвили и Гия

Абуладзе — авторы проекта комплекса туристской гостиницы в Батуми, строительство которой намечено на 1977 год.

На правом снимке: макет дома отдыха на 300 человек, который уже в 1976 году пополнит число здравниц «зимней столицы» Грузии — Бакуриани (автор проекта — архитектор Циала Георгадзе).

Фото Ф. Крымского и А. Рухадзе.
(Фотохроника ТАСС).

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ САТИРИК

(К 150-летию со дня рождения
М. Е. Салтыкова-Щедрина)

...невозможно понять историю России во второй половине XIX века без помощи Щедрина...

А. М. ГОРЬКИЙ.

|| ЯРЧАЙШИМ СВИДЕТЕЛЬСТВОМ РЕВОЛЮЦИОННОГО ЗНАЧЕНИЯ ЩЕДРИНСКОЙ САТИРИКИ ЯВИЛОСЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБРАЗОВ ПРОИЗВЕДЕНИЙ ПИСАТЕЛЯ В ТРУДАХ В. И. ЛЕНИНА.

В журнале «Отечественные записки» в 1847 году появилась небольшая повесть молодого чиновника военного ведомства Михаила Евграфовича Салтыкова «Противоречия», а в 1848 году по недосмотру цензуры в том же журнале появляется вызвавшая в правительстве переполох вторая повесть Салтыкова «Запутанное дело». Несмотря на художественную незрелость этих произведений, 23-летний автор обнаружил в них вполне зрелую убежденность, что счастью простых людей мешают угнетатели, что нужно бороться против них, чтобы завоевать счастливую жизнь.

Если в повести «Противоречия» только ставился вопрос о социальной несправедливости, то в «Запутанном деле» автор высказывает мысль, что коренного преобразования действительности можно добиться лишь революционным путем. Военный министр князь Чернышов, усмотрев в этих повестях «гибельное направление идеи», не возражал против преследования Салтыкова III отделением (орган высшего политического сыска при Николае I), которое «за пагубное стремление к распространению идей, способных поколебать основы государственности», высыпало Салтыкова в город Вятку (ныне Киров).

За время 8-летнего пребывания в ссылке Салтыков, будучи советником Вятского губернского правления, в своих частных служебных поездках по губернии вплотную сталкивался с диким произволом помещиков-крепостников, беззаконием, тупостью местных властей, взяточничеством. Впечатления от этих поездок потом будут долго служить писателю богатейшим материалом для литературного творчества.

В 1856 году Салтыкову было разрешено покинуть Вятку и «жить где пожелает». Возвращвшись в Петербург, писатель

невозможно в короткой статье дать полную характеристику всему огромному литературному на-



следию Салтыкова-Щедрина. Отметим лишь, что все творчество великого сатирика пробуждает, воспитывает в нас чувство отвращения к старому миру, миру эксплуатации и угнетения. Советские люди живут сегодня по новому кодексу общественной морали — кодексу коммунизма. Но и в нашей жизни порой пропускают «родимыми пятнами» некоторые пороки, беспощадно осужденные великим сатириком. Пронзивший и я Салтыкова-Щедрина учат нас распознаванию их и борьбе с ними. Все его творчество является огромнейшим богатством в сокровищнице революционно-демократической литературы второй половины XIX века.

Вряд ли нужно доказывать настоятельную необходимость приобщения широких читателей и х масс, особенно молодежи, к этому одному из источников познания истории и судьбы русского народа в эпоху самодержавия, ибо, как указывал А. М. Горький, невозможно понять Россию без помощи Щедрина.

Отмечая 150-летие со дня рождения любимого писателя, советские люди всплескают свою любовь и глубокое уважение к нему в венок немеркнущей славы М. Е. Салтыкова-Щедрина.

В. ВАГРАМОВ.

Ироническая смесь

ОТСИДЕЛ

— Ты что-то друг мой,
Похудел?
И друг с грустинкою
ответил:
— Так я ж три года
отсидел.
— На Колыме?
— Нет, на диете.

О ДЯДЕ ФЕДЕ
И ТАБАЧНОМ ВРЕДЕ
Что такое с дядей Федей —
Дядя Федя худ и бледен?
Это «Беломорканал»
Дядю Федю доконал.

ВРЕМЕНА МЕНЯЮТСЯ
Любил ее он первый
месяц страшно,

И Василий называл
Прекрасной.
Но минул месяц,
наступил другой,
Теперь ее зовет он
Бабою-Ягой.

НА ЖИЗНЕННОМ ПУТИ

С малыми в компании
единой
Плыла рекой большая
Льдина.
Противоречий не любя,
Она всех малых мала
под себя.

АЛИМЕНТАРНАЯ
ПЕСЕНКА
Ромашки спрятался,
И скрылся Лютик —

Алименты не хотят
платить.
Уж если вы
Кататься любите,
Любите саночки возить.

ОТРЕЗАННЫЙ ЛОМОТЬ

Себя он с важностью
держал:
«Теперь один —
живу прекрасно».
А на ломте на том лежал
Кусок родительского
масла.
А. СУРОВ.

ЗОВУТ ТУРИСТСКИЕ МАРШРУТЫ

В настоящее время широкую популярность получили путешествия по родной стране железнодорожным транспортом.

Кемеровской областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям предлагают кузбассовцам большой выбор туристических маршрутов в 1976 году.

Так, с 24 февраля по 13 марта; с 3 по 20 ноября — путешествие по Прибалтике.

Туристский поезд доставит вас в Смоленск, Минск, Вильнюс, Каунас, Калининград, Ригу, Новгород, Ленинград.

С 14 марта по 4 апреля; с 15 по 31 октября — путешествие по городам Средней Азии.

Туристы побывают в Алма-Ате, Фрунзе, Ташкенте, Фергане, Самарканде, Бухаре, Душанбе, Ашхабаде.

С 8 по 27 апреля — путешествие по Закарпатью, Украине, Молдавии.

На поезде — по стране

Туристы побывают в Харькове, Киеве, Львове, Ужгороде, Мукачеве, Черновцах, Кишиневе, Одессе.

С 30 апреля по 17 мая; с 12 по 27 июня; с 26 сентября по 14 октября — путешествие по городам-героям и городам Украины.

Туристы познакомятся с Харьковом, Киевом, Одессы, Херсоном, Севастополем, Волгоградом.

С 20 мая по 9 июня; с 5 по 24 сентября — путешествие по Кавказу, Черноморскомому побережью.

Этот маршрут проходит по городам Пятигорска, Еревана, Тбилиси, Батуми, Сухуми, Гаграм, Адлеру, Волгограду.

С 30 июня по 13 июля — путешествие по ленинским местам.

Туристы посетят города Куйбышев, Ульяновск, Казань, Ленинград.

С 15 июля по 2 августа — путешествие по горо-

дам-героям и Прибалтике.

По этому маршруту туристы познакомятся с Харьковом, Киевом, Минском, Брестом, Вильнюсом, Каунасом, Калининградом, Ригой, Таллином, Ленинградом.

Во время путешествия по городам Прибалтики туристам будет предоставлена возможность познакомиться с большой экскурсионной программой на каждой остановке поезда.

Туристы посетят историко-революционные места, увидят исторические и архитектурные памятники, интересные музеи, выставки, заповедники и просто прелестные уголки природы нашей Родины, отдохнут на Балтийском побережье, на курортах Рижского взморья и Финского залива.

Путешествие по городам Средней Азии даст возможность познакомиться с уникальными архитектурными памятника-

ми, донесшими до нашего времени искусство средневековых зодчих, памятниками и сооружениями нашей эпохи.

Привлечет туристов путешествие по западу Украины. Это путешествие по интересным, утопающим в зелени городам с сохранившимися красавицами старинными зданиями со своеобразной архитектурой.

Путешествие по городам-героям оставит у туристов неизгладимое впечатление, поможет глубже познать истоки победы советского народа в Великой Отечественной войне, вызовет чувство земной гордости боявым и трудовыми подвигами советских людей.

Туристский маршрут по Закавказью проходит по пяти республикам нашей страны, где туристы знакомятся с живописной природой Кавказа, садами, парками, пляжами, прекрасными дворцами-санаториями, домами от-

дыха, пансионатами.

Ежегодно миллионы советских людей и гости, приезжающие со всех континентов, устремляются к памятным ленинским местам.

В этом находит выражение великая любовь трудающихся всего мира к В. И. Ленину, огромный, всевозрастающий интерес к его личности, вечно живому творческому наследию.

Разнообразие маршрутов, интересные экскурсии и прогулки в сочетании с отличным обслуживанием в пути делают путешествие по железным дорогам страны одним из наиболее популярных видов отдыха.

Добро пожаловать на наши туристские поезда, уважаемые кузбассовцы!

З. ЗИМИНА,
ст. инструктор обслуги
по туризму
и экскурсиям.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм, ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники
САМЫЙ СИЛЬНЫЙ (11, 15).

Центральный ДК
ПАРАШЮТИСТЫ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского
МАЙОР ХУБАЛЬ (17, 20).

ДК им. Ленина
ФИНСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (14, 16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»
ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА (12, 16, 18, 20).
СКАЗАНИЕ ПРО ИГОРЕВ ПОХОД (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЕРА (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Клуб «Дружба»
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ (Две серии) (16, 19).

Товарищи покупатели!

Ленинский горнозавод просит вас срочно сдать молочные бутылки емкостью 1 л и бачочки емкостью 0,2 л. Прием посуды производится во всех магазинах, торгующих молочными продуктами.

«Гормолзавод».

Уважаемые заказчики!

Ателье № 1, расположеннное по пр. Кирова, 21, производит прием заказов на различный ремонт меховых изделий.

Здесь в короткий срок вам могут укоротить изделие, надставить его другим мехом, перешить взрослое изделие на детское.

Просмотрите свои меховые изделия и сдайте в ремонт.

Ввиду незагруженности цеха по изготовлению мягкой мебели, расположенного по ул. Горького, 22, фабрика индустрии одежды принимает заказы на пошив калотов и чехлов для автомашин различных марок как из материалов заказчика, так и из материалов фабрики.

За справками обращаться по телефону 2-14-43.

Администрация.

Коллектив узла связи глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти телеграфистки

ШАИХУДИНОВОЙ

Розы Иксановны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Телевидение

ВТОРНИК,
27 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.15 «Лично известен». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Пенза старая и новая». Документальный фильм. 11.30 «Творчество юных». 12.00 «В эфире — «Молодость». 12.45 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.15 «Наш адрес — Советский Союз». 14.30 «Флаги над Гангом». Телеочерк. Перерыв с 15.05 до 17.30. Москва («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 «Навстречу XXV съезду КПСС». 18.45 «Наш адрес — Советский Союз». 20.00 Новости. 20.15 «Если математики правы». Научнопопулярный фильм. 20.35 На экране комедия. «Бриллиантовая рука». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для малышей. Мультифильм. 18.40 Спортивная передача. 19.25 В помощь школе. Основы Советского государства и права. «Уголовное право». 20.10 «Заботы депутатские». 20.40 «Города и годы». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Технико-экономический вестник. 18.55 «Мечты детства». Документальный фильм. 18.45 «Моя улица». Художественный фильм. 20.00 Новости. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.45 «Объектив». 21.00 «Такие высокие горы». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 Международный турнир по мини-футболу. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Альманах кинопутешествий». 20.45 «Эстрадные узоры». Концерт. 21.20 «Города и годы». Художественный фильм. 2-я серия. 21.50 Концерт фортепианной музыки. Играет М. Позднякова. 22.20—22.30 Новости Кузбасса.

ЧЕТВЕРГ, 29 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». Телеочерк о Герое Социалистического Труда, депутате Верховного Совета РСФСР ткачке В. Плегневой. 9.30 Вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. Е. Салтыкова-Щедрина. 11.00 Новости. 11.10 «Лола — цветок поднебесный». Документальный фильм. 11.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 12.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. 12.20—12.30 Новости Кузбасса.

СРЕДА, 28 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.10 «Чрезвычайное поручение». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Хочу все знать».

ПЯТНИЦА, 30 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.30 Экранизация литературных произведений. «Иудушка Головлев». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Рожденные летать». Документальный фильм. 11.30 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 «Очевидное — невероятное». 15.00 Впервые на телевизионном экране. СССР — США. Передача из Ташкента. 22.30 «Музыкальный кинотеатр». 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА,
31 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.20 «Первая». Премьера-документальный телесериал из серии «Герой пятилетки». 9.45 «Джульбарс». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 Мультфильм. 11.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 12.00 «Человек. Земля. Вселенная». 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 «Очевидное — невероятное». 15.00 Впервые на телевизионном экране. СССР — США. Передача из Ташкента. 22.30 «Музыкальный кинотеатр». 23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.25 «Простая истина». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Свободный полет». Документальный фильм. 11.30 «Музыкальный кинотеатр». 12.00 «Случай Советскому Союзу!». 13.00 Мультфильм. 13.30 «Международная панорама». 14.00 «Клуб кино-путешествий». 15.00 «Дорогой мой человек». Художественный фильм. 17.00 «Песни природы». 21.15 «Песни советских композиторов». Фильм-концерт. 21.55—22.40 «Кино и время».

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33300.

Заказ № 874.